

金融快讯

交通银行携手锦江之星 推出联名信用卡

本报讯 近日,“交通银行锦江之星信用卡”首发仪式在上海隆重举行,仪式上,一款为广大商旅人士、自助游家庭和旅行爱好者量身定制的信用卡正式面世。

交通银行携手锦江之星共同推出的这张联名信用卡,是交行发行的首张专注于大型连锁酒店的联名信用卡产品。由于该卡在后台数据处理和运作流程上实现了定制开发和系统的无缝对接,是一张能令持卡人实实在在的享受到交通银行与锦江之星提供的优惠和便利的真正意义的“联名卡”。(田国华)

国开行与民生银行 签定战略合作协议

本报讯(记者 李丽萍)9月10日,国家开发银行河南省分行与中国民生银行郑州分行签定《战略合作协议》,拟共同推动中原崛起。

国开行河南分行正从政策性银行向商业银行转型,在中长期贷款、支持国家重点项目建设、支持地方重点企业方面有着丰富的经验。而民生银行郑州分行作为股份制商业银行,在客户覆盖面、产品创新能力、客户服务等方面具有一定的优势,双方合作的空间很大。这次合作将在银团贷款、资产管理、结算代理、信贷资产证券化、中小企业服务、风险管理、住房金融等领域进行。

刚刚成立于今年6月的民生银行郑州分行开业不到3个月,贷款已超百亿,其秉承“低风险、快增长、高效益”的发展理念,已成为中原银行业的一只生力军。据该行行长马迁介绍,他们将凭借制度创新、产品创新的全新模式,以专业化的服务和创新精神,更好地服务于我省地方经济建设,与开发银行省分行等地方金融机构加强合作,共同创造和谐的金融环境。

光大银行 推出国内首张赛车概念信用卡

本报讯(记者 张慧 通讯员 李景辉)近日,国内首张赛车概念主题信用卡——方程式赛车信用卡由中国光大银行隆重推出。此卡由中国光大银行和上海国际赛车场广告经营有限公司合作发行,用于针对赛车运动支持者推出各类赛车相关体验和特惠服务。

据悉,本次中国光大银行发行的“方程式赛车信用卡”分为“普卡”和“金卡”两种。卡面主画面为一辆方程式赛车在跑道上飞驰,背景是上海国际赛车场莲花型看台,形象展示了方程式赛车的极致速度和赛车运动的超凡体验。

中国光大银行信用卡中心相关负责人表示,方程式赛车信用卡是中国光大银行信用卡运动系列产品系列的扛鼎之作,通过与赛车运动结合,使持卡人充分感受赛车运动的速度与激情,是中国光大银行塑造信用卡品牌、细分客户的又一力作。

哈佛大学成工行首家捐赠基金类QFII 托管客户

本报讯 记者近日获悉,8月27日,经中国证券监督管理委员会批准,美国哈佛大学正式获得合格境外机构投资者(QFII)资格。这是今年工行获批的第四家QFII托管客户,也是工行首家捐赠基金类QFII托管客户。截至目前,工行共有8家客户获准QFII资格,其中5家已获投资额度,3家尚在等待额度批复。

哈佛大学拥有349亿美元高等教育捐款,是全美最大规模的个人捐款之一,也是美国第二大非营利组织性质的捐款,规模仅次于比尔·盖茨基金会。

2006年12月,哈佛大学指定工行为其QFII资产托管银行,并启动申请资料准备工作。在工行积极协助下,并对其多次进行评审会前辅导,哈佛大学正式递交QFII相关申请,并顺利获得QFII资格。哈佛大学在全球享有盛誉,是各家QFII托管银行竞相营销的重要目标客户,工行的成功营销,必将进一步提升工行的市场形象和地位,对未来营销其他QFII客户有着非常积极的示范效应。工行将继续跟踪并推动哈佛大学投资额度的审批进程,为其正式在华投资做好前期准备。(许磊 武建造)

南方恒元保本基金 获准发行

本报讯 记者日前从南方基金管理有限公司处获悉,其旗下第二只保本基金——南方恒元保本基金日前已正式获得中国证监会批复,即将于本月底发行。在今年股票基金平均缩水幅度高达40%左右的情况下,主要投资固定收益类品种的保本基金和债券基金显示出了低风险产品的优势,尤其是保本基金,因其具有“本金安全,且比债券基金有更高的收益预期”,使其市场接受程度非常高。

目前市场上的保本基金仅有四只,而且多数不接受日常申购,南方恒元的获批,为青睐保本基金的投资者提供了一次难得的机会。据了解,南方恒元限量发售80亿元,托管行是中国工商银行。南方基金曾于2003年6月成功推出国内首只保本基金——南方避险增值基金,该只基金自成立至今今年上半年,净值增长率202.04%,年化收益率高达24.8%,是保本基金中的明星产品。德圣基金研究中心首席分析师江赛春表示,南方基金在保本基金管理领域,经历了熊市、牛市、平衡市等各种市场情况考验,优秀的业绩为投资者提供了固定期限、风险确定、收益灵活的放心品种。(梅兰)

少儿险持续热卖 学平险重获青睐

本报讯(记者 马晓鹏 通讯员 王若谷)每年开学前后,是每个学校为学生办理学生幼儿平安保险(简称学平险)的高峰期。随着家长们保险意识的增强,学平险及各种少儿保险也得到了更多关注。

泰康人寿河南分公司员工福利计划事业部经理刘伯杰表示,为孩子购买一份合适的保险极有必要,在关键时刻能为家庭提供一份保障。目前泰康人寿已推出泰康阳光旅程少儿系列保险、泰康智慧宝贝终身保险(分红型)、泰康附加少儿特定疾病保险以及在银行柜台销售的希望之星少儿教育保障计划等一系列产品,均能满足具有不同保障需求的家长们。

因改革而生,因发展而兴,与中国一起飞。2008年9月8日,广东发展银行(广发行)迎来了建行20周年纪念日。

在不平凡的20年征程上,广发行一路伴随中国改革开放30年的铿锵脚步:从上世纪80年代的艰苦创业、积极探索,90年代的曲折前行、创新图强,到本世纪初的锐意改革、战略转型;从筹建期的108名员工到2008年6月接近13000名的员工;从建行初期的6家分行与14家分支机构到2008年6月的27家分行与508家分支机构;从建行初期的11.77亿元资产规模到2008年6月近5000亿元的规模;从一家立足于广东、服务于广东的区域性银行到连续五年入选《银行家》杂志全球银行500强排名的全国性商业银行……如今,广发行已成功转型为一家以客户为中心、管理规范、经营稳健、特色鲜明的全国性股份制商业银行,为我国的改革开放与经济建设做出了应有的贡献。

回首20年,广发人用真情去铭记与感谢。眺望未来,广发人用真情与拼搏去延续成就与传奇。20年的飞跃创新,20年的励精图治,20年的锐意创新,成功走出一条具有广发特色、充满艰辛与收获的发展道路,创下中国银行业界多个第一:

- 第一家办理按揭贷款的银行;
第一家按照巴塞尔协议实行贷款限额下的资产负债比例管理的银行,成为同业中接近国际惯例的先行者;
第一家向境外扩展在境外设置分支机构的股份制商业银行;
首批开办离岸业务的股份制商业银行;
第一家在国内推出先消费,后还款借记卡的银行;
第一家发行国际标准信用卡的银行;
第一家收购非银行金融机构的银行;
第一家实现全国实时通存通兑的银行;
第一家开发手机钱包的银行;
第一家推出奥运主题信用卡的银行;
第一家推出国内首张保险业与银行业联名卡“广发平安VISA卡”的银行;
第一家推出可置换动产质押业务的银行;
第一家推出企业财务顾问业务的银行;
第一家推出出口退税贷款业务的银行;
第一家推出家庭财富管理并成立财富管理中心的银行;
……

团结进取,坚毅求实,在全体广发人的努力下,喜人的成绩在2008年再次展现于世人眼前。2008年6月,广发行资本充足率达8.1%,20年来首次达标。截至2008年二季度末,广发行实收资本114.08亿元,股东权益196.29亿元。2008年上半年实现税后利润40.51亿元,不良贷款率持续降至3.23%。

20年来,广发行的腾飞不仅体现在资产规模与质量的成长与产品业务的创新速度,更体现在其机构网点布局的拓展。1993年,广发行在各地股份制商业银行中率先在澳门设立分行。1994年,广发行在香港设立代表处。1995年,广发行打破区域性限制,在中原大地河南郑州成立分行;同年,广发行加入环球银行金融电信协会(SWIFT),成为正式会员,与全球83个国家和地区近1000多家银行建立代理行关系。1996年底至1997年初,以购并中银信为契机,广发行先后在北京、上海等经济发达城市设立了6家新分支机构,初步形成了全国性、城市化大商业银行的格局。2007年与2008年,广发行沈阳支行、茂名办事处、宁波支行和河源办事处升格为分行。至此,广发行在北京、上海、杭州、大连、沈阳、郑州、南京、武汉、大连、昆明、广州、深圳、珠海以及澳门等中国经济发达城市设立了27家分行与508家

广发二十年 与中国一起飞 ——记广东发展银行二十年历史征程

营业网点。2007年开始购置并计划陆续投入使用的1000多套银行自助设备更进一步优化了网点设置,提升了银行客户体验的便利度与愉悦度。

沧桑二十载。从1988年到2008年,广发行发展经历了四次飞跃。在面临跨越式发展的每一个关口,广发行无不迎难而上,激流勇进:

创业开拓——

作为我国第一批组建的股份制商业银行之一,广发行的成立是我国改革开放、经济腾飞的产物,适应了广东和毗邻港澳地区外向型经济发展的时代需求。

在20世纪80年代的改革开放初期,在我国建立股份制区域性的商业银行,是一种前所未有的新尝试,没有现成的模式可循,只能在实践中摸索前进。因此,成立之初,广发行就肩负着探索我国金融体制和企业体制改革新路子的历史重任,在所有制形式、企业管理体制、机构设置、业务开拓、人事制度等方面进行了诸多探索与创新,成为我国金融体制改革改革的先行者。

成立之初的广发行以“打好基础,向外倾斜,办出特色”为工作方针,机构布局和业务范围主要集中在广东省,主要以外向型企业为服务对象,大力吸收和运用海外资金,积极稳步开展国际金融业务。

经过多年的基础打造,广发行业务开始快速发展。经中国人民银行批准,除办理银行传统的本外币银行业务外,广发行顺应市场发展多元化需要,全面开展了证券、投资、信托、租赁、房地产、金银珠宝等业务。至1995年,一个以商业银行为主体的多元化综合经营的金融产业集团初具规模。

飞速拓展——

建行初期,广发行便将金融创新作为推动广发行经营发展的重要途径之一。1993年,广发行走出广东,在澳门设立分行。1995年,广发行在中原地区的郑州设立分行,突破了区域性限制,为向全国中心城市发展迈出了坚实的步伐。同年,广发行推出国内第一张国际通行的信用卡,广发行信用卡的辉煌发展自此拉开序幕。

1996年,广发行从稳定金融秩序和维护社会安定的大局出发,毅然承担了收购中银信托投资公司的任务。凭着收购中银信托的契机,广发行一次性在广东省外设立6家新分行——北京分行、上海分行、大连分行、杭州分行、南京分行与昆明分行。这一轮的机构发展拉动了业务发展,广发行初步形成了全国性、城市化大商业银行的格局。

1997年与1998年间,虽然遇到了亚洲金融风波、海南开发银行和广东国投倒闭等带来的一系列负面影响,但凭借全体广发人的坚强毅力与拼搏精神,广发行成功地渡重重难关,业务拓展迅速恢复并持续发展。

2002年,广发行实现“两个突破”、“两个转变”和“一个提升”——全行资产总额和负债总额双双突破2000亿元大关,经营理念和作风有了较大转变,社会形象得到大幅提升。期间,广发行重视培育和发展银行卡等中间业务,力推“民营100”、“真情理财”等新颖品牌,完成了包括网上银

郑州商行: 在结构调整中 优先支持中小企业发展

本报讯(记者 张慧 通讯员 吴华)9月5日,在新亚酒店,郑州市商业银行举办迎中秋行业VIP客户联谊活动。在活动中,该行副行长白效锋透露,今年下半年,在信贷结构调整中,将收回再贷40亿元,新增贷款13亿元,优先支持本土中小企业发展。

此次联谊活动,该行以行业形式划分,在中秋节到来之前组织系列酒会,答谢不同行业客户长期以来对郑州商行的支持,并欲深化彼此在专业领域的合作,共振省会经济,推动中原产业崛起。活动当天,吸引了本省众多在物流、钢铁销售领域的重量级企业参加,如河南长通物流、河南豫鑫物流、中储物流、郑州华丰钢铁、河南新亚钢铁贸易、河南鹤瑞复合材料、郑州华地薄板科技等。记者了解到,近几年,郑州商行重点发展中小企业贷款业务,在全省走在前列,成为标杆,在多个行业培植大量的经济“小巨人”。如今,中小企业贷款已在多个领域叫响“商行”品牌,打破本土中小企业在发展过程中因缺乏担保融资难的瓶颈,帮助他们实现市场成长。同时该行根据行业领域进行划分,建设专家型特色支行,为不同行业提供专业融资、理财服务,受到客户的好评。席间,多个企业代表向记者表达对郑州商行服务模式的欢迎,这也就是郑州商行能在短时间内迅速崛起的原因。而作为本土银行,郑州商行寄希望在细分市场的基础上,在分析行业特点的同时做精做细对不同客户的服务,给予他们最大的服务支持,实现行业的整体提升,也实现商行客户群体的整体提升,继而推动客户群的大面积持续发展,做大市场,以此作为本土经济建设贡献力量。正如该行副行长白效锋介绍说:“郑州商行努力开创中原地区行业融资

的新路子,做精做专各行业的金融服务,力促行业经济的整体推动。目前郑州商行累计发放中小企业贷款100多亿元,支持10000多户中小企业和本土品牌发展,目的就是竭尽所能扶持本土中小企业客户快速、健康成长,共同为中原地区的经济繁荣和居民生活改善做出更大贡献。”这表明了郑州商行要做“小企业融资专家”的心声。

在物流和钢铁销售领域,郑州商行针对客户的具体情况,开发了动产质押、厂商银、股权质押、应收账款质押等特色产品,用以解决行业中小企业融资担保难的问题。在过去几年中,该行与中储公司、河南长通物流、河南豫鑫物流等企业合作,为其丰富结算手段,畅通结算渠道,并进行规模发展的资金支持,是很具典型性的。与长通公司合力开发全省首张银企联名卡“商通卡”,打造集银行结算、会员优惠措施于一身的行业多用途银行卡。在支持钢铁销售和省会大物流港建设方面,郑州商行近年企业授信达7个多亿,帮助本土钢铁深加工产业的蓬勃发展,加速钢铁贸易的健康成长,同时对行业技术创新革命也起到积极作用。

在记者看来,郑州商行越来越倾向于“精”、“小”银行的发展模式,正转型成为一家“专家型”银行。近几年,面对金融行业日益同质化、白热化的竞争,郑州商行倡导“商行大特色、支行小特色”的发展思路,引导支行从服务特色、资产业务特色、负债业务特色、中间业务特色等多方面考虑,充分结合支行自身的地理位置、资源配备、客户结构等特点,重点突出,做支行小特色。现在的郑州商行已有多家支行分别有了自己的特色业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息

业务,如二手房贷款、财政补贴利息